

Kostel sv. Anny a Narození Panny Marie, Přibyslavice

Popis:

Už při příjezdu z dálky je viditelný monumentální barokní chrám Narození Panny Marie se dvěma věžemi z roku 1744, na jehož úpravě se později podílel významný architekt Kamil Hilbert. Na barokní chrám navazuje jednolodní kostel sv. Anny, vyzdobený nástěnnými malbami: jeho výstavba je datována druhou třetinou nebo druhou polovinou 12. století. Soukostelí sv. Anny a Narození Panny Marie je významným moravským poutním místem.

Podrobný popis:

Nejstarší písemnou zprávou týkající se Přibyslavic je text listiny krále Jana Lucemburského z roku 1318. Kostel sv. Anny je pozůstatkem přemyslovského dvorce, a patří proto k nejstarším stavbám na Moravě. Kostel byl vybudován v románském slohu jako jednolodní tribunový kostel s půlkruhovou apsidou. V bezprostředně sousedící patrové budově sídlila jak církevní, tak fiskální správa. Před rokem 1622 získali pod svou správu chrám evangelíci, vnitřní výzdoba byla odstraněna a nástěnné malby zalíčeny vápnem. Gotický obraz Panny Marie držící Ježíška byl i přes své zalíčení stále viditelný. Obraz začal být věřícími uctíván a v krátké době mu začalo být přisuzováno několik zázračných uzdravení nemocných. Z roku 1715 se dochovala svědectví, že jakkoliv byla ostatní vnější fasáda kostela zničená, až byl vidět stavební kámen, posvátný obraz zůstal nedotčen. Pro potřeby poutníků byla v roce 1724 postavena nejprve samostatná kaple, ale hrabě Tomáš Collalto zahájil její přestavbu ve velkolepý barokní poutní kostel. Monumentální stavba zůstala z důvodu finanční náročnosti nedokončena. Stavbu zastavil nový majitel panství Jan Nepomuk Collalto v roce 1768. Průčelí kostela dostalo dnešní podobu teprve v roce 1936, autorem návrhu byl významný český architekt Kamil Hilbert, který se podílel i na dostavbě Chrámu sv. Víta v Praze.

Region: Třebíčsko

Město: Přibyslavice

URL:

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°15'40.402"N, 15°46'42.955"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.2612228,15.7785986&z=12>

Obrázky:

